



Большие стройки Насыр-Корта

Глава Ингушетии в Насыр-Кортском муниципальном округе посетил три важных строящихся объекта. Рядом с Мемориалом памяти жертв политических репрессий начаты работы по Аллее Славы,



исторические вехи, начиная с даты добровольного вхождения Ингушетии в состав России и заканчивая днем сегодняшним. Юнус-Бек Евкуров сделал свои замечания по эскизам. Он подчеркнул, что

которая, пожалуй, станет одной из визитных карточек Ингушетии. Строит ее благотворительный фонд «Память». Подрядчик объекта Ахмед Касиев показал Главе республику эскизы будущих памятников, а это скульптурные композиции,



Аллея Славы должна дать гостям республики полную информацию о том, какими чаяниями и надеждами жил и живет народ Ингушетии, какие трудности ему пришлось преодолеть, чтобы придти к своей государственности в составе

лю руководителя дирекции по реализации ФЦП Исе Цицкиеву решить вопрос по дополнительным затратам, которые несет подрядчик из-за изменений, внесенных в проект в ходе возведения здания. Надо отметить, что по линии минздрава в Ингушетии строятся четыре объекта. Еще одно здание в Насыр-Корте находится на стадии завершения строительства. Это новый корпус технического колледжа (бывшее профессиональное училище №1). Подрядчик – ООО «Медиа – Сервис». В здании идут внутренние отделочные работы и уже закуплено оборудование на 28 млн. рублей. Как заверил Главу республику директор колледжа Юсуп Арапиев, первого сентября корпус будет сдан в эксплуатацию, а в будущем году завершатся работы и по строительству мастерских. В колледже готовят специалистов АПК, нефтяной отрасли, газэлектросварщиков, водителей, кондитеров. Глава Ингушетии поручил министру образования Лемке Измаиловой направить письмо президенту «Роснефти», чтобы эта компания взяла шефство над учебным заведением. Напомним, что «Роснефть»,



в доверительном управлении которой находятся акции «Ингушнестгазпрома», заинтересована в таком колледже, чтобы готовить специалистов – нефтяников не только для работы в Ингушетии, но и в других регионах (вахтовый метод).

Пресс-служба Главы РИ

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Лица, совершившие хищение средств материнского (семейного) капитала, предстанут перед судом

Отделом внутренних дел по Сунженскому району Республики Ингушетия в отношении жительницы нашей республики, подавшей документы на получение государственных сертификатов на материнский (семейный) капитал, возбуждены уголовные дела и приняты к производству по обвинению в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 159, ч. 3 ст. 30 УК РФ (мошенничество).



Следствием установлено, что обвиняемые, зная о том, что они не имеют право на получение средств материнского (семейного) капитала, предоставляемого гражданам Российской Федерации при рождении второго, третьего или последующего ребенка, решили путем обмана завладеть этими средствами.

Для осуществления своих преступных намерений Цицкиева Хадидат Муссаевна, Оздоева Мадина Махшиаровна, Чангиева Пятимат Хасоптовна, Альтамирова Натела Карлоевна, Евлоева Раашат Махшиаровна и Альдиева Танила Сулеймановна, на основании фальшивых медицинских свидетельств о рождении, получили свидетельства о рождении на несуществующих детей.

обретение жилья, денежных средств материнского капитала в размере 343378,80 рублей. Кроме того, за аналогичные преступления Ганиева Лидия Магомедовна и Зангиева Роза Абдулкадыровна осуждены сунженским районным судом по ч.3 ст.159 УК РФ сроком на один год и 6 месяцев с испытательным сроком, с возмещением ущерба причиненного ГУ «Отделение Пенсионного фонда РФ по Республике Ингушетия» в размере 343378,80 рублей.

Отделение Пенсионного фонда РФ по Республике Ингушетия еще раз призывает жителей республики не поддаваться искушению в получении денег путем мошенничества. В настоящее время правоохранительные органы совместно с отделением ПФР по РИ продолжают работу по выявлению фактов выдачи медицинских справок (свидетельств) о рождении на несуществующих детей.

М.ВИШЕГУРОВ, управляющий ГУ «Отделение ПФР по РИ»

Улучшение качества дорог

21.07.2011 г. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров принял в своем рабочем кабинете руководителя управления автомобильных дорог Республики Ингушетия Руслана Могушкова. На встрече обсуждались текущие вопросы и перспективы улучшения качества дорог. Юнус-Бек Евкуров заслушал доклад о работе, проделанной «Ингушавтодором» за первое полугодие этого года.

Юнус-Бек Евкуров призвал журналистов следовать принципу «не навреди»

Глава Ингушетии больше часа в неформальной обстановке общался с журналистами центральных и региональных СМИ, блоггерами, а также представителями интернет-сайтов, в том числе, и с теми, кто занимает свою позицию в освещении событий, происходящих в республике. «Я решил встретиться с вами не для того, чтобы навязывать свое мнение. Это был бы несерьезный подход. У представителей федеральных информационных агентств есть свое руководство, у других журналистов своя позиция по тем или иным вопросам, но все вы в конечном итоге делаете одно дело – информируете население, способствуете формированию имиджа и страны, и Республики Ингушетия. Важно, чтобы при этом негатив, который, к сожалению, в регионе присутствует, не затмевал позитивные процессы, происходящие в обществе.

ПРОТИВОДЕЙСТВИЕ ИДЕОЛОГИИ ЭКСТРЕМИЗМА И ТЕРРОРИЗМА

14.07.11 г. в столице Республики Ингушетия г.Магасе состоялось заседание межведомственной рабочей группы по противодействию идеологии терроризма и экстремизма при антитеррористической комиссии Республики Ингушетия. По итогам выступления участников заседания принято решение активизировать информационно-пропагандистские мероприятия среди молодежи разных возрастных групп, усилить работу СМИ с населением республики в плане информационного противодействия идеологии терроризма и экстремизма.

ДОБРОЕ ДЕЛО

Акция «День донора»

В связи с отсутствием активных доноров в Республике Ингушетия а также с острой нехваткой крови и ее компонентов, для обеспечения больных в лечебно-профилактических учреждениях республики, во исполнение постановления правительства Республики Ингушетия от 14 мая 2008 года № 104 «О развитии, организации и пропаганде донорства крови и ее компонентов», ГУ «Республиканская станция переливания крови» 20 июля 2011 года в территориальном фонде ОМС Республики Ингушетия проведена акция «День донора». Сотрудники территориального фонда ОМС Республики Ингушетия приняли активное участие в указанной акции и безвозмездно сдали кровь для нужд больных, находящихся в лечебно-профилактических учреждениях Республики Ингушетия.

Экстремистские проявления мешают социально-экономическому развитию

21.07.2011 г. в малом зале администрации Глава республики Юнус-Бек Евкуров провел заседание постоянно действующего координационного совещания по обеспечению правопорядка в Ингушетии. В обсуждении актуальных вопросов приняли участие прокурор республики, главный федеральный инспектор по Ингушетии, председатели Верховного и Арбитражного судов, секретарь Совета безопасности, руководители федеральных и региональных министерств и ведомств. Открывая заседание, Глава Ингушетии отметил, что проявления экстремизма – одна из наиболее сложных проблем, оказывающая прямое влияние на социально-экономическое развитие как страны, так и регионов. По его словам, идеологи экстремизма фактически ведут подрывную деятельность, а жертвами их оказываются молодые

В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

Прошло совещание по вопросам весенней призывной кампании 2011 года

Руководитель аппарата правительства Ингушетии Михаил Илезов провел рабочее совещание по вопросам весенней призывной кампании 2011 года, в котором приняли участие главы администраций Назрановского района и г.Магаса, ответственные сотрудники аппарата правительства и др. Поводом для встречи послужило обращение военного комиссара РИ Александра Гнутова на имя Юнус-Бека Евкурова с докладом о ходе призывной кампании «Весна-2011». Согласно представленной информации на 3 июня в населенных пунктах Назрановского района и г.Магаса наблюдалась некачественная работа по организации явки призывников на призывные комиссии, что привело к определенному недобору, который по Назрановскому району составил 125 человек, а по Магасу – 9. Главы администраций отчитались руководителю аппарата правительства о проделанной ими работе. Так, с 3 июня по 15 июля призывными комиссиями данных муниципальных образований республики совместно с сотрудниками ОВД по Назрановскому муниципальному району и ОВД г.Магаса были проведены определенные мероприятия по улучшению ситуации, в результате которых явка призывников обеспечена на 100%.

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ГУП «Кантышевское»: настоящее и будущее



Идет заготовка сена (справа налево Ш.Кодзоев, бригадир ОТФ Ю. Кодзоев) где чуть более 400 овец, его заготовлено свыше 160 тонн и заготовка продолжается. С этой заготовки я и начал разговор с директором ГУПа Шарипом Кодзоевым. Он был назначен на эту должность в конце апреля текущего года. До этого работал ведущим специалистом в отделе механизации минсельхоза, где зарекомендовал себя с положительной стороны. Именно поэтому министр сельского хозяйства Руслан Костоев и назначил его руководителем «Кантышевского», надеждой, что Кодзоев справится с нелегкими делами и проблемами в этом одном из самых отстающих хозяйств. Достаточно сказать, что в середине апреля, когда полевые работы обычно бывают в самом разгаре, сельхозтехника в «Кантышевском» стояла на приколе. Механизаторы разошлись по домам, не уверенные в завтрашнем дне. Словом, ситуация была удручающей, которую, казалось, уже невозможно исправить. (Продолжение на 2 стр.)

▶ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

ГУП «Кантышевское»: настоящее и будущее

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Как профессиональный инженер с большим опытом работы в части механизации, Шарип буквально дней за 7-8 сумел вывести механизаторов в тракторно-полеводческую бригаду и вместе с ними привести в порядок шесть тракторов и прицепную технику, а затем здесь сразу же приступили к севу подсолнечника и кукурузы, плантации которых в настоящее время прямо-таки великолепны.

Подъезжая к дальней ко-



«ЗАВ-20» работает круглосуточно (справа налево завтоком С. Кодзоев, М. Дзауров)

шаре, лежащей у подножия крутого холма, которых немало на землях «Кантышевского», я заметил скирдование массивных тюков сена, где была задействована кормозаготовительная техника.

Здесь меня встретили директор «Кантышевского» Шарип Кодзоев, бригадир ОТФ Юсуп Кодзоев и ветврач Исмаилхан Дзауров.



Плантация подсолнечника радует глаз

— Как видите, — вступает в разговор руководитель госхоза, — здесь у нас идет скирдование тюков сена, в котором задействован механизированный подъемник «Белорусь», а второй трактор с прицепом доставляет эти тюки прямо с естественных сельхозугодий, где идет косовица трав. Там у нас две косилки, одна грабли и два пресс-подборщика, которые работают, без преувеличения, от зари до зари. В общей сложности мы планируем заготовить 300 тонн сена, на 50 больше задания. Думаю, что с этой задачей вполне справимся.

Откровенно говоря, приятно был удивлен объемами заготовленного сена, которыми в это время может похвастаться не каждое хозяйство, техникой, работающей четкой и слаженно, и людьми, задействованными на этой нелегкой работе в такой зной.

— Шарип, скажите, пожалуйста, как вы смогли все это организовать и вдохновить людей на такое непростое дело, еще недавно казавшееся невозможным? — заинтересовался я у директора «Кантышевского».

— Что касается земледельцев, в моем родном селе Кантышево они всегда были и будут, — рассказывает он. — Правда, без внимания к ним работы не было. Не скажу, что я что-то значительное смог сделать в этом направлении. И тем не менее что-то уже сделано. Например, с урожаем ячменя, пусть незначительного, кормозаготовителям, комбайнерам, другим земледельцам мы уже отда-

ли зерно, каждый килограмм которого им обошелся в четыре рубля 50 копеек, когда установленные расценки — от пяти до шести рублей. Для домашней живности мы дали труженикам сено, солому, которые отвезли каждому домой на госхозном транспорте. Уберем кукурузу и подсолнечник, и с них дадим положенную процентовку. Не обидим их и при осеннем севе. Удастся чуть-чуть укрепить экономическую основу хозяйства, сможем не только поднять зарплаты людей, но и премировать их.

В ходе нашего разговора не — А как вы готовитесь к осеннему севу озимых? — спросил я Шарипа Кодзоева. — Предстоящие осенью мы планируем посеять 600 гектаров пшеницы и 500 ячменя, — говорит он. — В этом году озимых было всего-то 240 гектаров, из которых 160 ячменя. Ячмень убрал, и подсолнечник, намолочено всего чуть более 14 центнеров. Очень мало. Да и пшеницы с 80-гектарной площади в расчете на гектар не будет больше.

Для «Кантышевского» эти площади незначительные, а урожайность недопустимо

моя не задать Шарипу Кодзоеву вопрос: «Назначить-то вас директором для исправления положения неважных дел в госхозе министр назначил, а чем он вам помог?»

— Из задействованных на заготовке кормов механизмов, — отметил он, — новые пресс-подборщик, косилку, грабли нам дали по распоря-

жия. Для наших благодатных земель при любых погодных условиях можно и нужно выращивать не менее 30 процентов. Меньше — убытки. В советские времена урожайность озимых доходила здесь до 45 и выше центнеров. Именно к таким урожаям надо вернуться. Другой дороги нет и не должно быть. Надо внедрить опыт

земледельцев ГУПа ОПХ «Нестеровское», которые за последние пять лет ниже срока центнеров в расчете на гектар не получали.

Вот мы и решили этим заняться с сева озимых. Что касается семян пшеницы, мы их приобрели в «Нестеровском». С нашего незначительного урожая ячменя, собранного в этом году, думаю, что сумеем все заготовить 100 тонн. Недостоеже тоже приобретем в «Нестеровском». Отсеять постараемся вовремя и на необходимом уровне. А дальше уход — подкормка, затем обработка хлебов гербицидами. Сделаем это своевременно и качественно. Если сумеем с этим справиться, урожай будет добрым...

По накладным, показанным завтоком Султаном Кодзоевым, через весовое хозяйство прошли с поля на ток 234 тонны ячменя. Из них 70 тонн сена уже затарены в складское помещение, которое приведено в порядок, а семена 100% очищены. Очищение и поступление семян ячменя в складское помещение продолжается. Заметим, что весь семенной материал идет через зерноочистительный агрегат «ЗАВ-20», приведенным в подарок ветераном-профессионалом хозяйства Магомедом Дзауровым, который, кстати сказать, провез меня по полям хозяйства и показал плантации подсолнечника и кукурузы, виды которых многообещающие.

Б. ОСМАНОВ

Проведение антикоррупционной экспертизы предусмотрено Федеральным законом от 17 июля 2009 г. N 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», вступившим в силу 2 августа 2009 г. (далее — ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе»). Этот Закон стал логическим продолжением, во-первых, Концепции административной реформы в Российской Федерации в 2006-2010 годах, одобренной распоряже-

Антикоррупционная экспертиза нормативных правовых актов Республики Ингушетия

нием правительства РФ от 25 октября 2005 г. № 1789-р, во-вторых, Национального плана противодействия коррупции, утвержденного президентом РФ 31 июля 2008 г. N Пр-1568.

В ст. 3 ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе» установлено, что методику и порядок проведения антикоррупционной экспертизы определяет правительство РФ. Методика (далее — Методика) и Правила (далее — Правила) проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов утверждены постановлением правительства РФ от 26 февраля 2010 г. №96.

Антикоррупционная экспертиза проводится для выявления и устранения коррупционных факторов. Под ними в ч. 2 ст. 1 ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе» понимаются положения нормативных правовых актов и их проектов, создающие условия для проявления коррупции.

В ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе» выделены три типа коррупционных факторов: 1) устанавливающие для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения; 2) дающие возможность необоснованного применения исключения из общих правил; 3) содержащие неопределенные, трудновыполнимые и (или) обременительные требования к гражданам и организациям.

Антикоррупционную экспертизу может проводить широкий круг субъектов, что позволяет выделять разные ее виды (внутренняя, внешняя, независимая).

Внутренняя экспертиза нормативных правовых актов, их проектов проводится органами, должностными лицами, эти акты принимающими (издающими).

Внешняя экспертиза проводится органами прокуратуры, юстиции.

В ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе» в качестве объектов такой экспертизы называются нормативные правовые акты (их проекты) органов государственной власти, государственных органов и организаций, органов местного самоуправления.

Министр РФ и его территориальные органы работают на основании приказа министра РФ от 1 апреля 2010 года № 77 «Об организации работы по проведению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов субъектов РФ и уставов муниципальных образований».

Согласно данному акту управление миноста России по Республике Ингушетия : — проводит антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов РИ и уставов муниципальных образований (муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы) в 30-дневный срок;

— отражает результаты проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов РИ, уставов муниципальных образований (муниципальных правовых актов о внесении изменений в уставы) в заключениях, оформленных на бланке управления, согласно утвержденной форме;

— при выявлении в нормативном правовом акте РИ, уставе муниципального образования (муниципального правового акте о внесении изменений в устав) коррупционных факторов направляет заключения по результатам проведения антикоррупционной экспертизы соответственно в органы государственной власти РИ, принявший акт, главе муниципального образования, представившему муниципальный правовой акт на государственную регистрацию. Копии указанных заключений направляются также в орга-

ны прокуратуры. Нормативные правовые акты, вступление в силу которых обусловлено их государственной регистрацией в миноста РФ и его территориальных органах (уставы муниципальных образований и т.п.), проходят антикоррупционную экспертизу в рамках их государственной регистрации.

В 2011 году управлением миноста России по Республике Ингушетия проведено 206 антикоррупционных экспертиз на нормативные пра-



вовые акты РИ, 1 — на устав муниципального образования и 31 антикоррупционная экспертиза на муниципальные правовые акты о внесении изменений в уставы муниципальных образований.

В ходе проведения указанной работы выявлены коррупционные факторы в трех постановлении правительства Республики Ингушетия.

Органы прокуратуры в соответствии с ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе» проводят внешнюю экспертизу нормативных правовых актов по вопросам прав, свобод и обязанностей человека и гражданина; государственной и муниципальной собственности, государственной и муниципальной службы, социальных гарантий лицам, замещающим (замещающим) государственные или муниципальные должности, должности государственной или муниципальной службы; бюджетного, налогового, таможенного, лесного, водного, земельного, градостроительного, природоохранного законодательства, законодательства о лицензировании, деятельности государственных корпораций, фондов, иных организаций, создаваемых Российской Федерацией на основании федерального закона.

Согласно Федеральному закону «О прокуратуре Российской Федерации» органы прокуратуры проводят антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов федеральных органов исполнительной власти, органов государственной власти субъектов РФ, иных государственных органов и организаций, органов местного самоуправления, их должностных лиц. Следует полагать, что органы прокуратуры в обязательном порядке проводят внешнюю экспертизу только тех актов, которые соответствуют приведенным выше критериям обоих законов.

Кроме того, органы прокуратуры в обязательном порядке проводят внешнюю экспертизу нормативных правовых актов (проектов) при получении ими информации о выявлении уполномоченными субъектами в рамках внутренней экспертизы в названных актах (проектах) коррупционных факторов, устранение которых не входит в их компетенцию.

Независимую антикоррупционную экспертизу нормативных правовых актов и их проектов проводят независимые эксперты — институты гражданского общества и граждане. При этом для проведения независимой антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов федеральным уровнем правительством Российской Федерации предъявлено требование — аккредитация независимых экспертов министерством юстиции Российской Федерации.

Для получения статуса независимого эксперта нужно соответствовать двум требованиям: иметь высшее профессиональное образование и стаж работы по специальности не менее пяти лет.

В Республике Ингушетия в 2011 году в качестве независимых экспертов аккредитованы две организации: «Ассоциация юристов Республики Ингушетия» и Торгово-промышленная палата Республики Ингушетия.

Уборка идет своим чередом

Когда-то нынешнее государственное унитарное предприятие «Инарки» являлось одним из отделений совхоза «Ингушский» Малгобекского района, а затем и винсовхоза им.М.Горького. На этих богарных, а точнее говоря, землях рискованного земледелия, собирали богатые урожаи пшеницы, ячменя, овса, кукурузы, подсолнечника, свеклы и других сельскохозяйственных культур.

Нынешний руководитель хозяйства — директор ГУПа «Инарки» А. Яндиев рассказывает о том, что от прежнего хозяйства осталось самое главное — пахотная земля, которая по своей площади превышает 1200 гектаров. А пашни здесь хорошие. При нормальном уходе они могут дать хороший урожай. Конечно, при таких погодных условиях приходится сложно, но с Божьей помощью, усердием коллектива можно значительно улучшить сложившееся положение.

У нынешнего руководителя министерства сельского хозяйства республики мы нашли полное понимание, нас не оставили без внимания. А это обернулось для нас возможностью провести сев и подготовиться к страде, — говорит А.Яндиев. Немало сил вложил А.Яндиев в ГУП «Инарки». От вложенного ждут отдачи и надеются на благоприятный исход уборочной компании текущего года.

В хозяйствах озимые культуры занимают 550 га посевной площади. Из них 350 га пшеницы, а остальной клин приходится на ячмень. В день нашего посещения ячмень уже был скошен и обмолочен. Полученный урожай уже

находился на зерноскладе, где делается все возможное для его сохранения.

Показатели по ячменю не очень высокие. Сказались погодные условия в период сева и созревания ячменя, частые дожди во время уборки. Из ряда негативных причин нельзя исключить и состояние почвы, которая многие годы в должной мере не обрабатывалась, потеряла полезные свойства. К великому счастью, в этом году хлеборобы не столкнулись с необходимостью бороться с мышевидными грызунами. Как известно, в прошлом году они нанесли хозяйствам района ощутимый вред.

Первый же день уборки пшеницы показал, что эта главная озимая культура уродилась хорошо. С гектара в среднем получают 27 центнеров зерна. В зоне рискованного земледелия такой показатель только радует.

На уборке урожая трудятся два комбайна 2002-2003 гг. выпуска, три трактора, несколько единиц грузовых машин. Настоящие образцы прилежного отношения к уборочной страде показывали механизаторы И. Картоев, Б. Коттоев, Р. Картоев и другие. Они работают от зари до зари. В обденное время кормит участников страды повар П. Яндиева, которая все блюда готовит вкусно и создает уют для земледельцев.

— Труд этих людей не останется без вознаграждения, — сказал А. Яндиев. — Например, сено для домашнего скота им уже выделено по символической цене — по 8 рублей за пачку. Каждый работник смог завести на свое подворье по 300 пачек сена.

Горюче-смазочные материалы приобретены благодаря стараниям и энтузиазму руководства хозяйства. Это 200 тонн дизельного топлива. Половина ГСМ уже использована в период уборки озимого ячменя.

— Остального топлива будет достаточно, чтобы убрать пшеницу и завершить уборку озимых культур, — говорит А.Яндиев. — По линии министерства сельского хозяйства республики нам обещают поставки дизельного топлива. Помогают и с техникой.

Кроме озимых культур в хозяйстве посажены 250 гектаров кукурузы, 125 гектаров подсолнечника и 200 гектаров однолетних трав. Виды на урожай неплохие. Уже началась заготовка кормов. В хозяйство завезены 500 голов племенных овец. Идет очень ответственная программа по их адаптации к местным условиям. Подобраны работники и специалисты по уходу за мелкорогатым скотом. По словам руководителя хозяйства А.Яндиева, уже начаты работы по строительству кошары для завезенных овец. Все это необходимо завершить до начала осенне-зимнего периода. Если такое не произойдет, может случиться беда. Допустить такую ситуацию нельзя.

Надо возродить наше сельское хозяйство. Поля наши могут давать хорошие урожаи, сенокосные угодья способны дать большое количество кормов для скота. Для того, чтобы это произошло, надо изменить психологию потребительского отношения к земле и животноводческой отрасли.

М. КАРТОВЕВ

Наркомания стала настоящей бедой общества. И что особенно тревожит — среди наркоманов много молодежи. Возрастная планка наркомании снизилась до подросткового возраста — 13 — 14 лет.

Нам, взрослым, надо все-таки озаботиться тем, как оградить подростковую среду от столь опасной пробле-

▶ НЕТ — НАРКОТИКАМ

Молодежь в зоне риска



мы, как наркомания.

С этой целью в отделе обслуживания читателей Центральной библиотеки муниципального учреждения «Централизованная Библиотечная Система Сунженского района» прошел «круглый стол» «Молодежь в зоне ри-



дарственный, комплексный характер. Объединение деятельности учреждений культуры, спорта, медицины, органов правопорядка и общественных организаций республики, ведущих работу с населением по профилактике негативных социальных явлений и подтяжку престижа здорового образа жизни среди молодежи служит альтернативной основой в борьбе с наркоманией. Среди гостей и приглашенных были специалисты, чья деятельность направлена на предотвращение этой напасти, на спасение наркозависимых: главный нарколог наркодиспансера РИ Дж.Ваделов, врач-нарколог Сунженской ЦРБ Р.Дидигова, зам.главврача Сунженской ЦРБ Л.Точиева, главный специалист соотдела Сунженской районной администрации, секретарь районной антинаркотической комиссии М.Ганижева, преподаватель предмета «История религий» Му «ООШ» №5 М.Х.Хамроев,

ке наркомании и алкоголизма в подростковой среде. Тема разговора была нацелена на повышение степени подготовленности молодежи к борьбе против наркотиков, алкоголя и табакокурения. Одновременно мероприятие можно характеризовать и как семинар для молодых библиотекарей.

Ведущая — заведующая отделом обслуживания читателей Центральной библиотеки Р. Махлюева открыла «круглый стол» с приветствия и представления гостей, озвучила цель форума, затем представила слово секретарю антинаркотической комиссии М. Ганижевой, которая выступила с отчетом о работе комиссии, приводя цифры, анализирующие успехи и недоработки в деятельности. «У нас хранится банк данных о лицах, состоящих на учете в наркодиспансере. С ними и с их семьями ведется отдельная работа», — подчеркнула она. Также отметила, что всегда находит поддержку со стороны библиотекарей и культуртрекеров РДК в организации работы по борьбе с наркоманией.

Главный нарколог наркодиспансера РИ Дж. Ваделов отметил, что по сравнению с прошлым годом в этом году наблюдается рост наркозависимых, что обязывает нас усилить борьбу с этим злом. «Обнадеживающим фактором служит и то, что в ближайшем будущем в каждом районе будут построены наркологию центры. Отсутствие наркологодиспансера стационарного типа — это проблема не одной семьи, а всей республики. Это проблема социальная и правовая» — сказал он.

(Продолжение на 4 стр.)

Офицер, педагог, ученый

(К 70-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В.Г.Х. ТАНКИЕВА)

«...Хорошо ли, плохо ли я прожил свою жизнь – судить не мне. Но прочувствовано и пережито немало. Всего было вдоволь в этой не простой жизни: и радости, и горя, и успехов, и неудач. Но когда мысленным взором окидываешь прожитую жизнь, то всегда думаешь – главное впереди, – такую мысль однажды высказал Висин-Гирей Хасанович Танкиев.

В.Г.Х. Танкиев родился 22 июля 1941 года, (через месяц как началась Великая Отечественная война). Его отец был урядником и служил в одном из воинских подразделений во Владикавказе. Мать была домохозяйкой и растила шестерых детей. Висин-Гирей был четвертым ребенком.

До того как наш народ по воле тирана Сталина и его приспешников был депортирован в Казань и Среднюю Азию, семья Танкиевых жила в с.Шолхи (ныне с.Октябрьское) Пригородного района, которое до высылки принадлежало ингушам.

Вместе с народом пережитая великая трагедия. Голод, холод, нищета, эпидемия тифа не обошли стороной семью Танкиевых. Висин-Гирей, «врагу народа», было в ту пору всего три года.

За первые два года ссылки у него умерли дедушка, бабушка, отец, два старших брата, младший брат и сестра. Из большой семьи остались трое: мать с двумя сыновьями. Все тяготы и лишения в тех нечеловеческих условиях стойко переносила мужественная женщина – мать, которая никогда не жаловалась на судьбу, несмотря на неимоверную физическую и моральную нагрузку.

Сколько наших соотечественников не дожило до того дня, когда была осуждена и признана преступной чудовищная, кощунственная, жестокая акция по отношению к целым народам. Сколько их осталось покоиться в далекой холодной Казаньской земле... Вечная память им, безвинно убиенным.

Вымирали целые семьи переселенцев. Каждая ингушская семья переживала великую трагедию, испытывала моральный гнет, когда тысячи наших соотечественников, проявляя чудеса героизма и стойкости, мужественно сражались на фронтах Великой Отечественной войны.

Есть закон, придуманный не людьми. Он вернется силами небесными: зло непременно будет наказано.

Чужбина. Длинные, зимние вечера. Печь. Сказки матери, где добро всегда побеждает зло. Сказки, в которых герои умны, благородны, честны. Она рассказывала сыну не только сказки, но и притчи, скороговорки, загадки, басни, благодаря чему Висин-Гирей с раннего детства познал красоту и богатство родного языка, величие природы родного края. Простая неграмотная женщина-ингушка сумела привить сыну любовь к родному языку, к своему народу, его истории, традициям и обычаям, способствовала развитию памяти, воображения, пылкости.

До окончания дней своих будет благодарен и признателен Висин-Гирей своему соотечественнику, благородному старцу Исе. Был он человеком добрейшей души. Потеряв всю семью, оставшись один, работал в колхозе пастухом, пас овец. Работал, чтобы не сойти с ума от навалившего на него горя и одиночества, лишившись в одночасье Родины, родного очага, близких. Висин-Гирей помогал ему. В обязанности мальчика входило подгонять ягнят, чтобы те не отставали от отары.

Свежий воздух, теплые солнечные лучи, купание в реке, а самое главное – овечьё молоко, к которому благородный старец умело приучал маленького помощника, способствовали улучшению его слабого здоровья. Мудрый дедушка преданно увеличивал порции молока в рационе питания Висин-Гирей, зная о чудодейственных свойствах этого молочного продукта и понимал, как оно необходимо ослабшему организму мальчика. Таким образом, старец сохранил жизнь «спецпереселенцу».

Вскоре, премия от правления колхоза за хорошую работу – овца и ягненок. Трогательные до глубины души слова матери: «Теперь ты стал нашим кормильцем». А «кормильцу» было в ту пору пять лет.

Школа, а точнее ветхий домик с соломенной крышей. Три небольшие комнаты. Дружба с соседским мальчиком Мишкой, учеба в этой школе. Русская женщина, учительница. Любовь учеников к этой простой женщине-учителю от Бога, которая умела находить заветный ключик к каждому школьнику, умела зажечь искорку знаний. И это в тот период, когда не хватало книг, пособий, тетрадей, карандашей, ручек. Это в тот период, когда дети писали на листах амбарной книги, подаренной стариком-счетоводом.

Сегодня спустя десятки лет благодарный ученик, уверена, как и все ее ученики вспоминает Анастасию Иванову, свою «милую учительницу».

Вспоминает, как зимой она в своих ладонях отогревала их озявшие руки, делилась своим скромным обедом, никогда не повышала на них голос, каждому отдавала частичку своего сердца. Видимо понимала, в какие нечеловеческие условия попали эти ни в чем не повинные люди (что касается ингушей и других представителей репрессированных народов). Она оставила неизгладимый след в их сердцах.

1956 год. В одной из школ Акмолинской области станции Джаксы В.Г. Танкиев окончивает 7 и 8 классы.

1959 год. Возвращение на малую Родину. Десятилетка в школе, где директором был прекрасный педагог и воспитатель Сулейман Магомедович Арсельгов.

Учеба в Грозненском педагогическом институте. Работа учителем в школе г.Назрани.

С 1962 года – служба в ракетных войсках. Учеба в школе сержантов. Назначение на должность инструктора политотдела соединения по комсомольской работе.

Окончание (экстерном) Ставропольского военного училища, где был оставлен в должности секретаря комитета комсомола факультета. Через год – помощник начальника политотдела училища по комсомольской работе, где прошел хорошую школу организаторской и воспитательной работы.

В 1970 г. поступил и в 1974 г. окончил с отличием Военно-политическую академию им. В.И.Ленина в Москве.

Вот что писал о своем земляке в газетной статье капитан С.С. Осканов, также слушатель Военно-политической академии имени В.И.Ленина:

«С юношеских лет мечтал Висин-Гирей Хасанович Танкиев стать офицером, и в 1962 году его желание осуществилось. Он поступил в Ставропольское военное училище. Прошли годы курсантского труда и Висин-Гирей стал офицером, закончив на отлично училище. Командование назначило его на партийную работу. Нелегко труд воспитателя, об этом хорошо знал лейтенант Танкиев. Он понимал, что тех знаний, которые приобрел в училище, недостаточно, нужен упорный труд. Учеба, приобретение опыта, навыков. С первых же дней Висин-Гирей зарекомендовал себя трудолюбивым офицером у своих сослуживцев.

В самое короткое время лейтенант Танкиев сумел правильно организовать работу в подразделении. Основным методом обучения и воспитания он избрал путь личного примера.

И вот в 1970 году, как одного из лучших офицеров соединения, командование направляет Висин-Гирея Танкиева на учебу в Военно-политическую академию имени



Висин-Гирей Хасанович Танкиев

В.И.Ленина. Он успешно сдал вступительные экзамены и стал слушателем академии. Имея некоторый опыт партийно-политической работы, Висин-Гирей серьезно взялся за учебу. Сразу же на первом курсе вышел в число лучших слушателей. Прошло уже два года, учеба идет нормально. Только на «отлично» учится молодой офицер.

Танкиев активно участвует в жизни партийной организации курса и факультета.

Успешную учебу Танкиев сочетает с занятием в кружке истории КПСС. Его выступления всегда бывают содержательными и интересными. Какое бы дело не поручалось молодому офицеру, за любое он берется охотно и доводит его до конца.

На факультете Висин-Гирея знают как отличного спортсмена и оформителя стенных газет, а на заводе им.В.И.Ленина, где проводит занятия, как об умном пропагандисте.

За отличную учебу, образцовое выполнение служебных обязанностей офицер неоднократно поощрялся командованием. Танкиев уверенно идет к намеченной цели. А цель – стать военным педагогом.

После окончания академии В.Г.Х. Танкиев в звании капитана был назначен на должность подполковника – преподавателя Харьковского высшего военного командно-инженерного училища Ракетных войск им. маршала Советского Союза Н.И.Крылова на Украине. Здесь прошло более 20 лет службы. Работал преподавателем, старшим преподавателем, заместителем начальника кафедры, а последние 8 лет – начальником кафедры психологии, педагогики, истории и права данного вуза. Здесь же ему было присвоено воинское звание полковника. В Харьковском государственном университете – защита диссертации на соискание ученой степени кандидата исторических наук, получает ученое звание доцента. Всего около 40 лет преподавательской деятельности в высших учебных заведениях страны.

За успехи в педагогической и научной деятельности награжден орденом «За службу Родине в Вооруженных Силах СССР» 3 степени, орденом «За заслуги» Республики Ингушетия, десятью медалями, был награжден знаком «Отличник высшей школы СССР» и «Почетный работник высшего профессионального образования Российской Федерации». Удостоен многих других знаков отличия.

Общая выслуга в армии составила более 30 лет. 1992 год. Увольнение из рядов Вооруженных сил по выслуге лет, в звании полковника запаса.

После приезда домой, в Ингушетию, два года работал помощником-советником президента по общественно-политической работе.

Затем по предложению президента Руслана Султановича Аушева возглавил министерство по делам печати и информации. Через год – снова работа в администрации президента. В 1998 г. по собственному желанию освобожден от занимаемой должности, так как был приглашен на работу в Институт экономики и правоведения на должность проректора по учебной работе, где проработал 12 лет. Любовь к преподавательской деятельности, увлеченность, постоянное самосовершенствование и повышение своей квалификации, большая общественная работа, научное и научно-педагогическое направление (студенческие и преподавательские), дают свои результаты. За период работы опубликовано более 120 работ, учебного, научного, методического характера.

Под его руководством студенты института неоднократно участвовали в международных, всероссийских, региональных и республиканских конкурсах по международному гуманитарному праву, где занимали призовые места. Тысячи выпускников с благодарностью вспоминают замечательного педагога и мудрого наставника В.Г.Х. Танкиева.

За достигнутые успехи в подготовке специалистов с высшим профессиональным образованием в 2005 году Указом президента Республики Ингушетия был награжден орденом «За заслуги».

С 2011 года В.Г.Х. Танкиев работает ведущим научным сотрудником в Научно-исследовательском институте гуманитарных наук им.Ч.Ахриева при правительстве Республики Ингушетия. Коллеги по работе с большим уважением относятся к нему – офицеру, педагогу, ученому – ценят его аналитический ум, большую работоспособность, доброжелательность в общении с окружающими.

Что нужно человеку для счастья? Хорошая семья, хорошая работа, признание и уважение людей. Все это есть у Висин-Гирея Танкиева.

В дни юбилеев принято подводить итоги, намечать планы, проводить анализ и давать оценку своей деятельности.

Хочется закончить эту статью, сказанными однажды словами самим Висин-Гиреем Танкиевым: «...когда мысленным взором окидываешь прожитую жизнь, то всегда думаешь – главное впереди...»

К сожалению, в силу объективных причин, мы мало знаем о славных сынах нашего народа, которые верой и правдой служили и служат Отечеству.

Долг каждого из нас собирать сведения о людях, достойных этого внимания, рассказывать о них. В умении помнить и дорожить своей историей и лучшими ее представителями, заложена огромная нравственная сила – сила будущего нашего народа.

Хочется пожелать Висин-Гирею Танкиеву уверенно продолжать взятый однажды курс, не отступая от своих жизненных принципов. Ваши многочисленные близкие, товарищи, коллеги и единомышленники искренне поздравляют вас с юбилеем. Мы всегда с вами.

Л.О.ОЗДОВА

В прошлом году народная артистка, актриса театра и кино, певица Тамара Яндиева отмечала свой юбилей. Кажется, годы не властны над хрупким и неповторимым очарованием ее красоты, природной грациозности и таланта.

В очередной день рождения актрисы (23 июля) мне захотелось выразить свои впечатления от случайно подаренного мне накануне музыкального альбома Тамары Яндиевой. В нем, вышедшем под названием «Малха Илли» (Песня Солнцу), представлены старинные ингушские песни в исполнении Тамары Яндиевой.

Альбом вышел года два или три назад (к сожалению, в выходных данных не указана дата выхода альбома в свет). Как ни странно, ни до его выхода, ни позднее я нигде не встречала упоминания о нем. Между тем, альбом, даже моему, не очень искушенному в музыкальной части, вкусу представляется заметным явлением в культурной жизни Ингушетии.

Я думаю, любой творческий человек, вынося на суд зрителя свою работу, ожидает услышать ее оценку, неважно, идет ли речь о восстановленном признании или иной критике. Но думаю, что самым главным оценщиком выступает все-таки сам народ. Если люди, не искусствоведы и музыкальные критики, а простые слушатели приняли музыкальное произведение или другой труд, значит, он состоялся, значит, его ждет творческое долголетие. Думаю, что старинные песни в исполнении Тамары Яндиевой как раз из категории тех, которые способны тронуть каждого слушателя: и старого, и молодого, в ком живет генетическая память своих далеких предков, струны сердца которого способны отзываться на неповторимо близкое и родственное звучание старинной ингушской мелодии.

Вместе с Тамарой Яндиевой над проектом данного музыкального альбома работала группа людей. Как сообщается в красочно и очень выдержанно оформленном альбоме, редактором проекта выступает Ильяс Евлов – певец и главный конфе-



рансье республики, продюсером – Магомед Евлов, в работе над проектом принимали участие Мусса Аушев, Хаджи-Умар Костоев, Хава Абдиева, художник – Мурад Полонкоев и ряд других личностей из музыкальной сферы. Надо отдать должное этому творческому сим-

биозу. Их совместные усилия дали прекрасный результат. Оригинальность исполнения альбома подчеркивается еще и вложенным в него мини – проспектом, где напечатаны тексты ингушских песен, исполняемых Тамарой Яндиевой. Предваряют их вступительные статьи доктора наук по этнографии (Париж, Франция) Марет Цароевой, а также Ильяса Евлова, который, кстати, является автором почти всех песенных текстов данного альбома, написанных на старинный лад, с использованием имен легендарных фольклорных образов. Они дают слушателю понимание сути предложенного нам оригинального музыкального проекта, позволяют проследить их отношение как к музыкально-поэтическому богатству ингушского народа, так и к таланту самой Тамары Яндиевой, выступившей автором идеи проекта и его исполнителем.

В частности, называя песни в исполнении Тамары Яндиевой «жемчужинами», Марет Цароева подчеркивает: «...Благодаря таким творческим личностям, как наша замечательная актриса и певица Тамара Яндиева они (песни – авт.) обретают новую жизнь. Глубоко любя свой народ, его культуру, и все, что с ним связано, она собирает их, превращая в жемчужины своим неповторимым, присутствующим только ей, исполнением. Отныне с ее нежным и обаятельным голосом будут ассоциироваться в нашем сознании песни «Ганнарна безам», «Совди», «Маде Фати», «Куря Махми во!» и др...Слушая песни Тамары Яндиевой, проникнутые жизнью и душой народа, мы ощущаем себя его неотъемлемой частью. А это, в свою очередь, дает нам чувство защищенности, нужности своему народу, и порождает в ответ благодарную любовь к нему, к его языку, к его традициям».

Солнечные песни Тамары Яндиевой



«...Тамара, благодаря своему кинематографическому опыту, сумела не только спеть, но и сыграть эти песни, а это значит, возродит традиции устного народного творчества. Неповторимый тембр и мастерское умение актрисы интонировать, вдохнули в эти песни вторую жизнь, и поэтому современный зритель принимает их так восторженно и с благодарностью. Мне самому приходилось неоднократно слышать отклики зрителей на концертах. Многие из них выражали слова неподдельной радости. Это говорит о том, что труд певицы, актрисы Тамары Яндиевой, достиг своей цели, а значит, силы, и нервы, и время (более 2 лет) затрачены не зря. Певица неслучайно назвала свой альбом «Малха Илли» и это очень верно, ведь народная песня такая же яркая, теплая и вечная, как светило – Малх».

Могу с полным правом присоединиться к словам Ильяса Евлова, так как слушала эти песни с истинным удовольствием, с удивлением открывая в себе способность откликаться на них всеми, что говорится, фибрами души. Схожие ощущения мне пришлось испытать очень давно на концерте Мадины Хашагульговой, супруги поэта Али Хашагульгова, которая занималась сбором старинных ингушских песен и мелодий, причем исполняла и пела их сама, виртуозно владея игрой на аккордеоне. Помню, какую овацию и бурю благодарных чувств вызывали эти песни у самого разного возрастного зрителя. За кулисами, во время интервью с М.Хашагульговой, я говорила ей о том, что она буквально пленила слушателей и этими удивительными песнями и их умелым исполнением. К глубококому сожалению, я не знаю, как сложилась дальнейшая судьба текстов этих песен и мелодий, которые М.Хашагульгова кропотливо собирала на протяжении десятилетий, надеясь выпустить их отдельными сборниками... Как знать, может из объединенных усилий этих двух творческих людей

сложится еще один профессиональный музыкальный тандем и родится новый альбом с «новыми – старыми» ингушскими песнями...

И вот как неожиданный подарок, вновь, уже благодаря Тамаре Яндиевой, я получаю возможность соприкосновения и сопричастности с особым миром и энергетикой старинных ингушских мелодий. Они и вправду, говоря словами Марет Цароевой, «связывают нас невидимыми духовными нитями с уже ушедшими и ныне живущими поколениями, с родными горами, безмолвными гордыми башнями, в очагах которых когда-то горел негасимый огонь, давший жизнь нашему народу».

Я обратилась к Ильясу Евлову с вопросом о том, почему данный альбом не получил распространения в Ингушетию. И он пояснил, что на момент выхода данного альбома люди, могущие заняться его реализацией, не проявили к нему должного интереса, сочтя тематику и ритмику представленных в альбоме песен неинтересной для покупателей, ориентированных, по их мнению, на современную музыку. Оказались неудачными и его попытки проанонсировать новый альбом через ТВ.

Однако, как сообщил И.Евлов, альбом получил признание и был принят с большой радостью проживающими в Москве и Петербурге ингушами. К прошлогоднему юбилею Тамары Яндиевой вышел второй выпуск данного альбома, но мы опять не имели возможности познакомиться с ним.

Хочется надеяться, что досадные недоразумения, помешавшие ингушскому слушателю встретиться с данным музыкальным проектом, будут преодолены, и мы получим возможность знакомства с обоими выпусками альбомов старинных ингушских песен в исполнении Тамары Яндиевой.

А.ГАЗГИРИЕВА

На снимке: 1-й выпуск альбома.

ОБЩЕСТВО

Особенности ингушского менталитета

Нельзя завидовать птицам: они красиво летают, но неуклюже ходят.

Нельзя давать в долг деньги, брать займы, резать скот и птицу после захода солнца. Непременно надо дожидаться рассвета. Нельзя умершего хоронить под покровом темноты. Ночью хоронят только блудниц.

На мужской щеке слеза высыхает долго, говорят ингуши. Поэтому ее там и не должно быть. Мужчине нельзя плакать и причитать. Слезы и обмороки – женское занятие.

Нельзя молиться громко. Всевышний слышит даже немого.

Нельзя жениться не только на близкой, но и дальней родственнице. Такая попытка подвергается осмеянию и осуждению, а такой поступок – презрению и ненависти. Говорят, Мандельштам женился на своей дочери, какой-то очередной Рамсес на сестре, какой-то император на матери. У ингушей недопустим брак с женщиной из одной фамилии, невозможен брак даже с дочерью однофамильцы. Причем нити родства с этой однофамилицей могут быть потеряны в далеком прошлом. Никаких невест-кузин здесь нет и не может быть. Мир содрогнулся бы, если кто-то из ингушей ре-

шил бы на такой шаг. Никакое родство на этой древней земле не нуждается в дополнительном подтверждении. Хватит того, что уже есть.

Такие понятия, как испугаться и струсить, у ингушей выражаются единым словом. Но это далеко не одно и то же. Если испуг – естественная реакция на опасность, то трусость – самое презренное и низменное проявление человеческого духа. Трусость нельзя допускать, даже если, проснувшись, обнаруживаешь спящего рядом дракона. Чем этот гад страшнее плохой жены?

Нельзя терять чувства стыда. Но покраснеть – это еще не все. Рядом со словом «покраснеть» обычно употребляется еще более значимое слово «побелеть». Это стадия, когда стыд переходит в срам. Бессовестный человек в ингушском обществе вызывает дику ненависть.

Сколько их – этих «нелзя!» Нельзя грязнить воду в роднике, совершать намаз и утешаться женщиной без омовения, не уступить дорогу старику, пить до дна и есть все до последней крошки. Пусть после тебя еще что-то останется людям, животным, птицам и земле. Нельзя хвалить недостойного, потому что этим унизишь

достойного, нельзя хвалить достойного, потому что этим унизишь Бога. Он сотворил нас, дал речь, зрение, язык и повелел не убивать, не воровать, не врать, не предубодействовать. У каждого из нас три задачи: посадить дерево, построить дом и породить ребенка. Но это еще не все. Дереву необходим уход, дому – страж, а ребенку – воспитатель. Нельзя об этом забывать.

Ингуши убеждены, что все predeterminedо свыше и нет в Боких писаниях нет неточностей. Но они же считают, что нельзя жить как попало и как получится. Соломку под деревом стелить надо даже тогда, когда вообще не собираешься лезть наверх. Риск – это одно крыло жизни, но еще ни одна птица не взмыла в небо, взмахнув одним крылом. Даже ангелы не избежали подобной участи. Нельзя срок жизни человека определять количеством прожитых лет. Когда бы ни умер хороший человек, считается, что умер рано. Очень рано. Когда бы ни умер плохой человек, считается, что умер поздно. Слишком поздно. В храме жизни не стоит селить тех, кому и коммуналки достаточно.

М.КАРТОЕВ.

(Продолжение следует)

(Окончание. Начало на 2 стр.)

НЕТ НАРКОТИКАМ

Молодежь в зоне риска

Руководитель Сунженского Исполкома партии «Единая Россия» также высказался с мнением по поводу отсутствия Наркодиспансера-станции в республике...

рого. На сегодняшний день долг составляет более 14 млн. рублей. Мы знаем, по инициативе В. В. Путина по всей России сформированы объединения под названием «Общероссийский народный фронт»...

жит правильная организация досуга подростков. Их свободное время должно быть использовано с пользой. Также Муса Хаджибакарич поделился с озабоченностью по поводу равнодушия наших бизнесменов к оказанию финансовой поддержки секциям, клубам, футбольным командам...

интересное - нам надо только помочь им, надо осмысленно организовать их времяпрепровождение. О том, как можно заинтересовать детей художественной самодеятельностью, об истории возникновения наркомании в мире рассказала наркомания в мире рассказала художественный руководитель Сунженского РДК Т. Бантаева. Особенно заинтересовал слушателей конкретный пример из жизни, который она привела...

сочинение или доклад на данную тему. С докладами «Молодежь Ингушетии против наркотиков» и «Спорт против наркомании» выступили победители конкурса - выпускники 2011г. МУ «ООШ» №5 Коригова Х. и Арчаков А. Учащиеся 9кл. Мальсагова Х. и Мальсагова М. прочитали стихи о разрушительной силе наркотиков. Задача библиотеки - раскрыть перед читателями увлекательный мир книги. Ведущая провела краткий обзор по материалам выставки, представляющими информацию медицинского, правового и социального характера, раздала присутствующим буклеты с призывом к молодежи вести здоровый образ жизни...

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

поэта Сулам-Бека Аушева

Коллектив редакции газеты «Сердало» от всей души поздравляет с днем рождения поэта Сулам-Бека Аушева, человека, чье творчество заслуживает высокой оценки. Стихи и рассказы Сулам-Бека Аушева - это интересная и значимая часть современной ингушской литературы...

Сулам-Бек АУШЕВ

Гаянарча мехка со ваьв

Со ваьв Казахий мехка, Гаянарча мехка со ваьв. Тшаца ага чу вилла, Нане боча со теркаваьв.

К1ай гаьнарч яг1ача хьунашка, Арешка со повзаш лийннава. Ц1енача сийнача 1амашка. Ахканна лувча ихав.

Сона дагаг1ац моцал, Са хана из хиннац. Адамашта ма гоила моцал, - Моцал ла атта ма дац!!

Х1анз а т1ехь дагалатт сай Даьхе. «Бускуль» - юрт дагара ялац!! Фу хурда хьол хозаг1 са Даьхе, Хьа маьхе фуд сон-м хац !!!

Хьамсара Казахаш, Киргизаш, Бицпургабца вежарий, йижари.

Уж ваьца вай дезаш баьхараш, Вай мискаьв Даьй-ноанай лаьрх1араш...

Дагадоаг1а вайнаьха кашамаш, Моцалах, шелалах байнарш. Дагадоаг1а дахчана уж чурташ. Лист-листа даьг1а мискаьшта.

Цкъаза хет борз увг1аш санна, Кора х1ал хайна из яг1аш мо. Ара воале вуьарга хьо берзо, Хет нане х1анз сайга яхаш мо...

Д1ададах са берал, шераш д1аихад, Хуьцаеннай зама - хано борал даьд. Хийла тоатолго даькхад к1оарга харш, Зама - керда зама ва со кьобальше.

Ваьв со Казахий мехка, Сурхот1а кхийнав со хьал. Г1алгайча са хьамсара Даьхе, Г1алгай са хьамсара Кьам !!!

ГТРК «Ингушетия»

Понедельник, 25 июля

7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетии 09:30 Выбор профессии 09:50 Поэзия муг1араш 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Вай лерх1ам 18:15 Юртара вахар (Хозяиство Х. Аушева) 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Горячая линия 19:25 Истoki 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

Вторник, 26 июля

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетия 09:25 31ийрг 09:40 Ховли вайна 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш

16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Вай эздэл 18:20 История Назрани 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Неизведанная Ингушетия (Водопад «Лягжинский») 19:10 Молодежный формат 19:54 Шигель 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

Среда, 27 июля

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетия 09:25 Нана 09:40 АПК 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Здоровье 18:15 Флористика 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Магомед Дзауров: ислам и современность (Прощение кровника в исламе) 19:25 Специальный репортаж (М. Хамхоева врачевские ошибки) 19:45 Г1алг1ай лоаме

19:50 Шигель Вести 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

Четверг, 28 июля

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетия 09:25 Новый учебный год 09:40 Г1алг1ай халхар 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 П1аьрска бийса 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Наука и образование 19:15 К любви моей истоки 19:35 Кавказские игры 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

Пятница, 29 июля

7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:15 Утро Ингушетии 09:35 Футбольное обозрение 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш

11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Северный Кавказ 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 История жизни (постер) 18:10 Лораде 1алам 18:30 Хоамаш 18:40 Реклама 18:50 Дин лерх1амаш 19:15 В мире прекрасного 19:40 Акцент 20:55 Шигель 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:45 Реклама 20:50 КАНАЛ РОССИЯ

Суббота, 30 июля

10:05 Таланты из народа 10:30 Зокх 11:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:10 Хоамаш 11:20 КАНАЛ РОССИЯ 14:20 Вести Ингушетия 14:30 КАНАЛ РОССИЯ 16:20 Д1алакха пандар (Лоли Албакова) 16:35 Культура 16:50 Концерт по вашим заявкам 17:30 «Вести Ингушетия» итоги 18:10 Анонс 18:15 КАНАЛ РОССИЯ

Воскресенье, 31 июля

10:20 Воскресный концерт 11:00 Канал «Россия» 14:20 Иштта хиннад хьалха.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В соответствии со ст.28 Федерального закона № 131 ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», на основании ст.17 Устава сельского поселения Кантышево, Кантышевский сельский совет решил: 1. Назначить публичные слушания по вопросу изменения разрешенного вида использования земельного участка с кадастровым номером 06:04:0500001:3550, расположенного по адресу: с.п. Кантышево, ул. Шерипова д.№8 на 11.08.2011 г. в здании администрации с.п. Кантышево в 9 ч. 00 м.

Лептоспироз - инфекционное природно-очаговое заболевание животных и человека, проявляющееся в типичных случаях кратковременной лихорадкой, анемией, желтухой, массивными абсцессами, некрозом слизистых оболочек и кожи, атонией кишечника. Лептоспироз поражает крупный рогатый скот любого возраста. Формы течения болезни разнообразны.

зистые оболочки и поврежденную кожу. Возбудитель Leptospira кочува сохраняет свою жизнеспособность относительно долго в воде (стоячая вода на пастбище), но быстро погибает при высушивании, нагревании и воздействии обычных дезинфицирующих средств. Лептоспиры выделяются с мочой, молоком и околоплодной жидкостью. Возможно заражение человека. Симптомами.

высокая температура, поражение центральной нервной системы, отсутствие аппетита, состояние протрации. У взрослых животных острая форма заболевания наблюдается редко. Симптомы болезни те же, что и у телят, но летальный исход встречается не так часто. При подострой и хронической формах лептоспироза в зависимости от интенсивности течения наблюдаются кровавая моча,

животных с животными из неблагополучных по лептоспирозу хозяйств; животных, поступивших в хозяйство, выдерживают в карантине 30 дней. Для предупреждения лептоспироза должны проводиться комплексные медико-санитарные, зоогигиенические и ветеринарно-санитарные мероприятия: разработка комплексного плана санитарно-противоэпидемических и профилактических мероприятий против лептоспироза людей и животных с обязательным учетом особенностей краевой патологии, проведение широкой дератизации, уничтожение бродячих собак, мелиоративные мероприятия и работы по осушению болот, санитарная охрана водисточников и правильное их использование.

М. САГОВ, гос. инспектор отдела гос. ветеринарного надзора управления Россельхознадзора по РИ

У телят преобладает острая форма с высокой смертностью, у телок и коров наблюдается в основном гемоглобинурия, сопровождающаяся желтухой и абсцессами в последние месяцы беременности. Эта болезнь широко распространена и поражает почти все виды домашних животных, а также человека. Крупный рогатый скот может заразиться от свиней и грызунов или от себе подобных, у которых инфекция часто протекает в латентной форме. Заражение происходит оральным путем, через сли-

Лептоспироз

Инкубационный период продолжается не больше недели. Возбудители разрушают эритроциты, что приводит к типичным проявлениям анемии, желтухи и гемоглобинурии. Молодняк переносит заболевание тяжелее, чем взрослый скот. У телят болезнь протекает в сверхострой и острой форме и заканчивается через несколько часов или суток гибелью животного. У них отмечаются



Зам. главного редактора Я. Султыгов

Редакционная коллегия: А. Газдиев Т. Дзейтова Я. Султыгов И. Тимурязов М. Барахоев М. Хамиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел.факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев. Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются явты Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало» Дежурный редактор: А.И.Газдиев Время подписания номера в печать: 22.07.2011. 11.00 Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33 Заказ № Тираж: 2200 экз.